

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/9760  
21 April 1970  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 20 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства и ссылаясь на письмо № I8II от 15 апреля (S/9754), направленное Вам Временным поверенным в делах Камбоджи при Организации Объединенных Наций, имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности нижеследующее:

2 апреля 1970 г. примерно в 14 ч. 00 м. военнослужащий кхмерских национальных сил обороны по имени Санг Вен был арестован солдатами Вьетконг и Северного Вьетнама в Прей Пдау в 1 000 метрах от Чипу, в Свай Риенге.

В тот же день кхмерские вооруженные силы имели десятиминутное столкновение с войсками Вьетконг и северовьетнамскими войсками недалеко от Чипу, в Свай Риенге.

В ночь со 2 на 3 апреля 1970 г. примерно в 20 ч. 30 м. войска Вьетконг и северовьетнамские войска вели огонь по кхмерским деревенским жителям, ехавшим на мотоцикле в Прей Кок, община Бати, округ Свай Теап, провинция Свай Риенг, убив деревенских жителей по имени Мао Чан и Понх Нхон и ранив двух других.

3 апреля 1970 г. примерно в 01 ч. 30 м. войска Вьетконг и северовьетнамские войска подожгли главный город в Бавете.

В тот же день примерно в 13 ч. 00 м. войска Вьетконг и северовьетнамские войска открыли огонь по Триеку, округ Мимот в провинции Пкар Румчек, ранив военнослужащего национальных сил обороны по имени Им Ай.

4 апреля 1970 г. примерно в 07 ч. 45 м. национальные силы обороны в Креке имели столкновение с бандой Вьетконг в Чипеанге, округ Мимот.

/...

5 апреля 1970 г. примерно в 11 ч. 20 м. имело место столкновение между национальными силами обороны и примерно двадцатью солдатами Вьетконг и северовьетнамских войск на перекрестке дорог между Кох Рокар и постом Кох Рокар Лоеу, округ Пеамчор, в провинции Прей Венг.

8 апреля 1970 г. примерно в 07 ч. 30 м. на подразделение кхмерского флота напали во время высадки солдаты Вьетконг и северовьетнамские солдаты в Муонг Кинх, община Лоеук Дек, округ Лоеук Дек, провинция Канда. Трое кхмерских солдат были ранены.

В ночь с 11 на 12 апреля 1970 г. примерно в 23 ч. 15 м. войска Вьетконг и северовьетнамские войска собрались в окрестностях Компонг Трабека, в Прей Венг. Кхмерские вооруженные силы разогнали их артиллерийским огнем, но они собрались снова и беспокоили все камбоджийские опорные пункты до 02 ч. 30 м.

В ту же ночь, начиная с полуночи, примерно 1 000 солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат напали на центр Чрей Тхом, округ Кох Тхом в Канда. Камбоджийские вооруженные силы понесли следующие серьезные потери:

- 25 убитых, в их числе несколько женщин и детей;
- 27 раненых;
- несколько жилищ разрушено.

Неприятель понес следующие потери:

- 18 убитых на месте;
- много убитых и раненых унесено.

12 апреля 1970 г., начиная с 03 ч. 00 м. несколько сот солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат напали на гарнизон в Креке, в Камчай Меа.

Камбоджийские вооруженные силы потеряли 15 человек убитыми и 20 ранеными.

Неприятель потерял более 100 человек убитыми на месте, из которых, примерно, 20 человек были опознаны как местные вьетнамцы; несколько убитых и раненых были унесены. Кхмерские вооруженные силы захватили четыре китайских гранатомета и 16 китайских пистолетов-пулеметов.

/...

В тот же день примерно в 04 ч. 00 м. смешанные отряды национальных сил обороны столкнулись примерно с сорока солдатами Вьетконг и северовьетнамскими солдатами недалеко от Кох Рокара, в Прей Венг.

В тот же день примерно в 09 ч.20 м. смешанные отряды национальных сил обороны столкнулись с отрядами Вьетконг и северовьетнамскими отрядами в Чрей Даке, провинция Прей Венг.

Два камбоджийских солдата были убиты и пять ранены.

Отряды Вьетконг и северовьетнамские отряды унесли с собой несколько убитых и раненых.

В тот же день примерно в 14 ч.25 м. войска Вьетконг и северовьетнамские войска открыли огонь из 75-миллиметровых безоткатных орудий по двум кораблям кхмерского флота в Данг Кдснг, в общине Коам Самнар, провинция Прей Венг, ранив двоих и нанеся некоторый материальный ущерб.

В тот же день примерно в 17 ч. 15 м. прибывшая для подкрепления колонна кхмерских вооруженных сил встретила сильное сопротивление отрядов Вьетконг и северовьетнамских войск в одном километре от Крека.

Камбоджийцы понесли следующие потери:

- двое убитых и четверо раненых;
- один броневедомоциль поврежден.

У неприятеля было несколько убитых и раненых.

В тот же день примерно в 19 ч. 15 м. несколько сот солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат напали на военный пост Кох Рокар, в Прей Венг. Один камбоджийский военнослужащий был убит и несколько ранены.

В ночь с 12 на 13 апреля 1970 г. отряды Вьетконг и северовьетнамские отряды беспокоили кхмерский пост в Коам Самнаре.

В ту же ночь с 20 ч. 00 м. до 04 ч. 00 м. войска Вьетконг и северовьетнамские войска в пятый раз пытались вторгнуться в центр Прасаут, в провинции Свай Риенг. Один кхмерский военнослужащий был ранен.

/...

В ту же ночь примерно в 22 ч.00 м. смешанные отряды национальных сил обороны столкнулись с отрядами Вьетконг и северовьетнамскими отрядами в Компонг Трабек, в Прей Венг. Один камбоджийский полицейский был убит.

В ту же ночь с 23 ч.30 м. и до рассвета несколько сот солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат нападали на гарнизон Сре Кхтум в провинции Мондулкири.

13 апреля 1970 г. примерно в 04 ч. 00 м. несколько сот солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат захватили кхмерские посты Бак Дай и Путреа, находящиеся в Ангкор Бореу, в Такео. Они увели всех находившихся на этих постах на свои базы в Ваинг Кео в Кох Тхом, провинция Кандал.

В ночь с 13 на 14 апреля 1970 г. примерно в 20 ч. 00 м. центр в Прасаут в шестой раз подвергся преследованию со стороны отрядов Вьетконга и северовьетнамских отрядов.

Ответный удар кхмерских вооруженных сил заставил неприятеля прекратить огонь.

Обе стороны понесли потери.

В ту же ночь примерно в 22 ч. 00 м. около тысячи солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат напали на центр Прек Дах в Лоеук Дек, провинция Кандал.

В этом случае вмешался кхмерский флот.

Один служащий провинциальной камбоджийской стражи был ранен.

Неприятель оставил на месте столкновения четырех убитых и унес с собой несколько убитых и раненых.

В ту же ночь несколько сот солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат после длительного нападения на центр Ангкор Бореу, около 06 ч. 00 м. подожгли несколько жилищ.

Живущие в этой местности вьетнамцы участвовали в этом нападении войск Вьетконг и северовьетнамских войск.

14 апреля 1970 г. примерно в 06 ч. 00 м. несколько сот солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат напали на административный пост Компонг Яул в Кох Андет, провинция Такео, и заняли его.

/...

В тот же день в 11 ч. 40 м. и в 12 ч. 30 м. отряды кхмерского флота столкнулись дважды с отрядами Вьетконг и северовьетнамскими отрядами в Данг Кдонг, община Кох Рокар, в Лоеук Дек.

Три кхмерских солдата были ранены.

В тот же день примерно в 14 ч. 40 м. камбоджийские силы обороны столкнулись приблизительно с тридцатью солдатами Вьетконг и северовьетнамскими солдатами недалеко от Каук Самар в Румдуол, провинция Свай Риенг.

В тот же день примерно в 16 ч. 00 м. отряды Вьетконг и северовьетнамские отряды с поддержкой вьетнамцев, живущих в этой местности, напали на кхмерский пост в Анлонг Тиен, округ Кох Андет, провинция Такео, и заняли его.

В ночь с 14 на 15 апреля 1970 г. примерно в 20 ч. 30 м. отряды Вьетконг и северовьетнамские отряды напали на центр Кох Тхом, провинция Кандап.

В ту же ночь примерно в 02 ч. 00 м. несколько сот солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат открыли оружейный огонь и уничтожили кхмерский военный пост Тон Хон, в Компонг Трач, провинция Кампот.

Правительство Камбоджи позволяет себе обратить внимание членов Совета Безопасности и международного общественного мнения на ухудшение положения в Камбодже вследствие усилившихся в последнее время преступных актов открытой агрессии, совершенных империалистами Вьетконг и Северного Вьетнама против национальных кхмерских сил обороны внутри территории Камбоджи.

Следует также отметить, что в некоторых из этих преступных нападений войска Вьетконг и северовьетнамские войска пользовались поддержкой живущих в этой местности вьетнамцев, которые, таким образом, совершили предательство в отношении великодушно принявших их кхмерских жителей, став на сторону захватчиков и даже поступив к ним на службу.

Кхмерское правительство, кроме того, заявляет, что кхмерская армия и народ, несмотря на свое буддистское вероисповедание и

/...

свое непреложное стремление к миру, ни в коем случае не подчинятся закону джунгли, которому следуют эти неоимпериалисты и экспансионисты Вьетконга и Северного Вьетнама, и что кхмерская армия и народ более чем когда-либо исполнены решимости защищать независимость и территориальную целостность своей родины. На этом основании кхмерское правительство обращается с настоятельным призывом ко всем странам, стремящимся к миру и справедливости, оказать ему необходимую помощь в борьбе с силами иностранной агрессии, нарушающими суверенитет и национальное наследие Камбоджи, а также все международные законы.

Уверенное в принадлежащем ему праве, кхмерское правительство, наконец, подчеркивает, что такого рода обращение к иностранной помощи в случае агрессии определено предусматривается в его декларации, сделанной на Женевской конференции 1954 года, и в его конституционном законе, касающемся нейтралитета.

Буду признателен за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

КХИМ ТИТ

Постоянный представитель Камбоджи  
при Организации Объединенных Наций

-----